
8 
15 

5 
2 

7 
9 

A × − = 
( ) 4 2 10 8 

11 10 15 7 10 6 
B 

× 

× × − × 
= 

125 3 80 5 180 2 C − + = 
 و اكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للإختزال A احسب ­ 1
 B اعط الكتابة العلمية للعدد – 2
 عدد نسبي a حيث a 5 علىالشكل B أكتب – 3
 22 تمرين ®

 : حيث لنفس العدد الطبيعي مساوية A, B , C   بين مع إبراز تفاصيل
 الحساب أن الأعداد

( ) ( ) 
( )  3 5 

2 2 3 

10 1 . 0 10 50 
10 25 10 2 

B 
− 

− 

× − × × 

× × × − 
= 

54 4 
96 3 

C = 
7 3 3 
3 2 2 

9 
7 

A 
× − 
× − 

+ = 

 : لتكن الأعداد التالية : 23 تمرين ®

16 
9 

3 
2 

4 
5 

A × − =  3 

4 5 

10 24 
10 3 10 16 

B 
− 

− 

× 

× × × 
= 

28 5 7 2 63 C − + = 
 و اكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للإختزال A احسب ­ 1
 . و اكتب الناتج على شكل عدد طبيعي B احسب ­ 1
 ) هو عدد نسبي (a يث ح a 7 على الشكل C اكتب ­ 3
 24 تمرين ®

 ليكن العددين

75 27 4 3 5 B + − = و 
4 
11 

5 
2 

5 
9 

A × − = 

 و اكتب الناتج على شكل كسرغيرقابل للاختزال A احسب ­ 1
 عدد b و عدد نسبي a حيث b a على الشكل B اكتب – 2

 . . طبيعي اصغر ما يمكن
 25 تمرين ®

 أحسب العبارات التالية و أكتب الناتج على شكل عدد طبيعي

6 1 

2 4 

10 2 10 3 
10 5 10 96 

A 
− − 

− − 

× × × 

× × × 
=  

 

 
 
 

 − ÷ = 
2 
5 

3 
2 

11 B

( )( ) 3 3 2 3 3 2 C + − = 

 26 تمرين ®
A ٬ B ٬ C أعداد حقيقية حيث : 

20 ­ 18 = A ٬ 5 ­ 50 = B 
5 3 + 2 4 ­ = C 

 . B و A أكتب على أبسط شكل ممكن كلا من ) 1
 C ­ B + A = S : حيث S أحسب المجموع ) 2
 27 تمرين ®

A  , B 72 : عددان حقيقيان حيث = B ، 98 = A 
 a حيـث b a على الشكل B و A أ كتب كلا من - ) 1

 . أصغر عدد طبيعي ممكن b عدد ناطق و
A 2 – B 2 ، A أحسب - ) 2 + B ، AB 

 28 تمرين ®
 احسب العبارات التالية

2 
1 

3 
5 

7 
2 

18 
7 

A  
 

 
 
 

 − − × =  , ( ) 3 3 10 12 

4 10 5 2 10 3 

× 

× × × 
= B 

45 7 125 2 5 2 C − + = 

29 تمرين ®
– G = ( 2x : حيث G لتكن العبارة 3 ) 2 – 36 

 . المتناقصة x حسب قوى G أنشر و بسط العبارة ­ 1
 . G حلل إلى جداء عاملين العبارة ­ 2
– 2x ) : حل المعادلة ­ 3 9 )(2x + 3 ) = 0 . 
 30 تمرين ®

– E = (2x إليك العبارة 3)(5 – x) + 2x ­ 3 
 . E حلل العبارة ­ E . 2 أنشر و بسط العبارة ­ 1
6)(2x – 3) : حل المعادلة ­ 3 – x)  =  0 

 اجمع الخصال الحميدة وتسلح بها في الحياة
 رح الحقد والحسد والكراهيه من قلبك ـــــــ اط
 رب بعرض الحائط النميمة والغيبة ـــــــــــ اض
 الجميع م محبتك على ــــــــــــــــــــــــــــــ اقس
 ن مؤمنا وضع بين قوسين مخافة االله ـــــــ ك
 اتك ـــــــــ ا في حي ـــــــــــــ ن مستقيم ـــــــــــــ ك

 ياة ــــــــ ن منكسرا أمام مغريات الح ـــــــــــــ لا تك

 إحدى المتطابقات الشهيرة أو مستخدما خاصية التوزيع ا جبري ا مجموع أحلل
 فأتحصل على جداء

 أنشر جداءات مستخدما خاصية التوزيع أو إحدى المتطابقات الشهيرة
 على مجموع جبري فأحصل

a(b­c)             =  ab ­ ac 
a(b+c)  =  ab + ac 
(a+b) (c­d)      =  ac­ ad+bc ­ bd 

(a+b) 2  =       a 2 +2ab+b 2 
(a­ b) 2  =       a 2 ­ 2ab+b 2 
(a­ b) (a+b)     =       a 2 ­ b 2 

 معناه كتابته بأقل عدد من الحدود ممــــكن : تبسيط مجموع جبري
 أي جمع الحدود المتشابهــــــــــــــــــــــــة

 ) و نفس المجهول الأس الحدان المتشابهان هما حدان لهما نفس (

2x­ 5x = ­3x   ــــــــــــال مثـــــ
­7x 2 ­3x 2 = ­10x 2 

 تمارين

01  06 
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ص
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هي
لش
 ا

 : كتابة عدد عشري كتابة علمية تعني
Ax : كتابته على الشكل 10 n 

 د عدد عشري مكتوب برقم واح A عدد صحيح نسبي و n حيث
 قبل الفاصلة ) غير معدوم (

= 1975,16 : مثال 1,975 x 10 3 

 الكتابة العلمية لعدد

النشر  
و التحليل  

em 
AM 
math (a+b) 2 = 

(a­b) 2 = 
(a­b) (a+b= 
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CHEKRIDA RABAH 

 حيــــاة مديدة وسعيدة وهنيئة إن شاء االله تعالى = 

­



 01 تمرين ®
E لتكن العبارة التالية = (x ­ 3)² + (x ­ 3)(x + 3) 

 E أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين E حلل العبارة – 2
x من أجل E حسب أ – 3 = 5 
­ x(x : حل المعادلة التالية ­ 4 3) = 0 
 02 تمرين ®

A = (2x ­ 3)² ­ (4x + 7)(2x ­ 3)   لتكن العبارة التالية
 A أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين A حلل العبارة – 2
­ ­2x)(2x ­ 3) : حل المعادلة التالية ­ 3 10) = 0 
 03 تمرين ®

E لعبارة التالية لتكن ا = (x ­2)² + (x ­ 2)(3x ­ 1) 
 . إلى جداء عاملين E حلل العبارة – 1
 E أنشر و بسط العبارة – 1
4x)(x ­ 2) : حل المعادلة التالية ­ 3 ­ 3) = 0 
 04 تمرين ®

E= 4x² ­ 9 + (2x + 3)(x ­ 2)   لتكن العبارة التالية
 E أنشر و بسط العبارة – 1
 E ثم استنتج تحليلا للعبلرة 4x² ­ 9 عبارة حلل ال – 2
­ 3x)(2x + 3) : حل المعادلة التالية ­ 3 5) = 0 
 . أعداد عشرية ؟ . هل حلول المعادلة أعداد طبيعية ؟ – 5
 05 تمرين ®

C = (2x لتكن العبارة التالية − 1) 2 + (2x − 1)(x + 5) 
 C أنشر و بسط العبارة – 1
 إلى جداء عاملين C حلل العبارة – 2
2x) : حل المعادلة التالية ­ 3 − 1)(3x + 4)= 0 
 06 تمرين ®

A لتكن العبارة التالية = (2x ­ 3)² ­ (4x + 7)(2x ­ 3) 
 A أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين A حلل العبارة – 2
x من أجل E أحسب – 3 = ­2 
2x) : حل المعادلة التالية ­ 3 − 3)(x − 3) = 0 
 07 تمرين ®

D = (x لتكن العبارة التالية ­ 2) 2 ­ 2(x ­ 2) 
 إلى جداء عاملين D حلل العبارة – 1
x) : حل المعادلة التالية ­ 3 ­ 2)(x ­ 4) = 0 
x من أجل D أحسب – 3 = 1 

 08 تمرين ®
A لتكن العبارة التالية = (2x + 3) 2 + (2x + 3)(5x ­ 7) 

 A أنشر و بسط العبارة – 1
 إلى جداء عاملين A حلل العبارة – 2
2x) : حل المعادلة التالية ­ 3 + 3)(7x ­ 4) = 0 
 09 تمرين ®

E = (2x لتكن العبارة التالية − 3)(x + 2) − 5(2x − 3) 
 E أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين E حلل العبارة – 2
x من أجل E أحسب – 3 = ­2 
2x) : حل المعادلة التالية ­ 4 − 3)(x − 3) = 0 
 10 تمرين ®

+ E = (2x لتكن العبارة 1) 2 – 4 
 E أنشر و بسط العبارة – 1
 جداء عاملين من الدرجة الأولى أكتب على شكل – 2
– 2x)(2x + 3) : حل المعادلة التالية ­ 4 1) = 0. 

x من أجل E أحسب قيمة – 3 x ثم من اجل 1 = = 3 
2 

 11 تمرين ®
D = (2x : لتكن العبارة – 3) (3x – 1) + (2x – 3)² 

 M العبارة حلــــــــل – D . 2 انشر و بسط العبارة – 1
x من أجل M أحسب قيمة – 3 =  2 

 0 = (5x – 4) (2x – 3) : حل المعادلة ­ 4
 12 تمرين ®

+ E = (2x لتكن العبارة التالية 1) 2 – 4 
 E أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين E رة حلل العبا – 2
x من أجل E أحسب – 3 = ­0 
– 2x)(2x + 3) : حل المعادلة التالية ­ 4 1) = 0 
 13 تمرين ®

F لتكن العبارة التالية = (3x –2)² –25) 
 F أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين F حلل العبارة – 2
 0= (3x + 3) (3x – 7) : حل المعادلة التالية ­ 3
 14 تمرين ®

C = (3x – 2) 2 + (3x – 2) (x + 3)   لتكن العبارة التالية
 CA أنشر و بسط العبارة – 1

 . إلى جداء عاملين C حلل العبارة – 2
= (4x + 1) (3x – 2) : حل المعادلة التالية ­ 3 0 
 15 تمرين ®

+ C = (2x : لتكن العبارة 5)² – (x + 3) (2x + 5) 
 . إلى جداء عاملين C حلل العبارة – 1
 C أنشر و بسط العبارة – 2
x) (2x + 5) : حل المعادلة التالية ­ 3 + 2) = 0 

x من أجل E أحسب – 3  واكتب الناتج على شكل كسر 2 3 ­ =

 . غير فابل للإختزال
 16 تمرين ®

A = (x – 3) (x + 3) – 2(x –3)   ن العبارة التالية لتك
 A أنشر و بسط العبارة – 1
 A حلل العبارة – 2
x من أجل E أحسب – 3  x ثم من اجل 1 ­ = = 0. 
= (x + 1) (x – 3) : حل المعادلة التالية ­ 3 0 . 
 18 تمرين ®
A : أنشر و بسط العبارة ­ 1 = (2x – 1) 2 – 4 (2 – x) 
B = (x : حلل العبارة – 2 – 1) 2 + (3x + 5) (x – 1) 
= (4x + 4) (x – 1) : حل المعادلة التالية ­ 3 0 
 19 تمرين ®

– E = (5x لتكن العبارة التالية 2)² –(x – 7) (5x – 2) 
 E أنشر و بسط العبارة – 1
 . إلى جداء عاملين E حلل العبارة – 2
x من أجل E أحسب – 3 = ­ 1 
 4x)(5x – 2) : حل المعادلة التالية ­ 3 + 5) = 0 
 20 تمرين ®

 : أعداد حيث C , B , A 

75 3 7 12 B − − = , 
7 
8 

3 
2 

3 
7 

A ÷ − = 

4 10 4 

3 10 5 2 10 3 . 0 
C − × 

− × × × 
= 

 ى شكل كسر غير قابل للإختزال و اكتب الناتج عل A احسب ­ 1
 عدد b و عدد نسبي a حيث b a على الشكل B اكتب – 2

 . طبيعي اصغر ما يمكن
 . و اعط الكتابة العلمية له C أحسب العدد – 3
 21 تمرين ®

A ة لتكن الأعداد التالي , B , C حيث : 

02 03 04 
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